
Niederschrift

zur Gemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Schalkenmehren vom 12.2.2014

Vorsitz: Ortsbürgermeister Hans Günter Schommers

Ratsmitglieder: Karl-Werner Rauen, Peter Hartogh,  Markus Schäfer , Elfi 
Geibel, Gerd Schmitz, Jochen Geibel, Hubert Drayer, Hans-
Gerd Mölder, Andreas Alexander, Uwe Umbach, Ingo Schäfer

Entschuldigt: Christian Mikeska

Fehlt:

Tagesordnung   Öffentlicher Teil

Ortsbürgermeister Schommers begrüßte die anwesenden Ratsmitglieder und Zuhörer.

Gegen die Tagesordnung, Form und Frist der Einladung wurden keine Einwände erhoben.

TOP 1: Bürgerfragestunde

Die anwesenden Bürger machten von der  Bürgerfragestunde keinen Gebrauch.

TOP 2:Genehmigung der letzten Niederschrift

Gegen die letzte Sitzungsniederschrift wurden keine Einwände erhoben

TOP 3: Beratung Verpflichtung eines neuen Ratsmitgliedes

Das Ratsmitglied Gerd Laurenzen hat  sein Mandat  aus gesundheitlichen Gründen
schriftlich  niedergelegt.  Hierfür  rückt  Herr  Hans-Gerd  Mölder  in  den  Gemeinderat
nach. 

Ortsbürgermeister  Schommers  verpflichtete  Herr  Mölder  zur  gewissenhaften
Ausübung seines Amtes zum Wohle der Bürger von Schalkenmehren.

TOP 4: Bildung  eines  Wahlausschusses  für  die  Kommunal-  und  Europawahl  am
25.5.2014

Für  die  Wahlen  zum 25.5.2014  wurde  in  Absprache  mit  den  Ratsmitgliedern  die
Vorsitzenden, stellvertretende Vorsitzende, Schriftführerin und Stellvertreter sowie die
Beisitzer festgelegt.

TOP 5:Teilnahme am Landeswettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ 2014

Herr Schommers stellte die wesentlichen Punkte zum Wettbewerb 2014 „Unser Dorf
hat  Zukunft“  vorgestellt.  Nach Beratung kam man mehrheitlich  zum Entschluss  in
diesem Jahr an diesem Wettbewerb nicht teil zu nehmen.
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TOP 6: Flächennutzungsplan der Verbandsgemeinde Daun

Die  Unterlagen  zur  8.  Änderung  des  Flächennutzungsplanes  lagen  den
Ratsmitgliedern vor.  Die Ortsgemeinde ist  am Beteiligungsverfahren vertreten und
aufgefordert  eine  Stellungnahme  bis  zum  7.3.2014  an  die  Verbandsgemeinde
vorzunehmen. In der 8. Änderung ist im Nordosten der Gemeinde ein Sondergebiet
als Wohnmobilstellplatz  mit  einer Größe von ca.  0,7 Ha vorgesehen.  Über  dieses
Vorhaben  sowie  die  gesamte  8.  Änderung  des  Flächennutzungsplanes  in  der
gesamten Verbandsgemeinde wurde beraten und anschließend beschlossen gegen
die 8. Änderung keine Einwände vor zu nehmen. 

TOP 7 Sanierung Dacheindeckung des Duschgebäudes

Der Vorstand des Sportvereins hatte den Ortsbürgermeister informiert, dass an dem
gemeindeeigenen Gebäude am Sportplatz die Dacheindeckung marode und undicht
sei. Das Gebäude und insbesondere die Dacheindeckung hatte sich am 18.1.2014
der Bauausschuss angesehen. Der Bauausschuss kam zum Entschluss dem Rat die
Empfehlung  auszusprechen,  die  Dacheindeckung  erneuern  zu  lassen.  Der
Sportverein hatte angekündigt die Arbeiten in Eigenleistung vorzunehmen und sich an
verbleibenden Kosten zu beteiligen.  Nach Beratung stimmt der Gemeinderat  einer
Kostenübernahme durch die Ortsgemeinde in Höhe von 1.500 € mit 8 Ja-Stimmen
und 4 Enthaltungen zu. 

TOP 8 Informationen des Ortsbürgermeisters

Die  Ortsgemeinde  ist  vom  Landesamt  für  Umwelt,  Wasserwirtschaft  und
Gewerbeaufsicht bezüglich Bachpatenschaften angeschrieben worden. Bisher gibt es
in  der  Ortsgemeinde  zwar  eine  Patenschaft  durch  den  Angelverein  für  das
Schalkenmehrener Maar, jedoch gibt es bisher keine Patenschaft für einen Bachlauf.
Es wäre schön, wenn ein Verein, eine andere Organisation oder eine Privatperson
eine Patenschaft übernehmen würde. Sollte Jemand Interesse habe, so kann er beim
Ortsbürgermeister mehr erfahren. 

Dem Rat und in Zuhören wurde nochmals der Stand bezüglich schnellem Internet
aufgezeigt.  Leider  ist  hier  kurzfristig  kein  Weiterkommen  zu  sehen.  Da  an  einer
Informationsveranstaltung  in  Mehren  keine  Bürger  aus  Schalkenmehren
teilgenommen  habe,  wurde  über  die  Absichten  der  Firma  Inexio  durch  den
Ortsbürgermeister berichtet. Für Mehren könnte eine Verbesserung in der Ortslage
frühestens  im  Sommer  2014  erfolgen.  Vorher  würden  in  Schalkenmehren  keine
Maßnahmen möglich sein.

Ortsbürgermeister  Schommers  beklagte,  dass  leider  bisher  kein€
Seniorenbeauftragter(in)  und  Betreuer  für  einen  First-Responder  (Wiederbelebung
nach einem Schlaganfall)  für Schalkenmehren gefunden werden konnte. Hier geht
nochmals der Aufruf an die Bürger sich gegebenenfalls hierzu zu informieren. 


